

Газета для учеников и учителей оворит С

Выпуск № 54 * 07 мая 2025 года

80 победа!

С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Память

Мамаев курган - символ мужества и памяти

Этим летом мне посчастливилось Сталинградской побывать в городе Волгограде и посетить Мамаев курган. Этот мемориальный комплекс, увековечивающий па- обойти весь зал. Надпись мять о Великой Отечественной войне, на ленте по периметру: поражает не только своим величием, «Да, мы были простыми но и глубоким историческим значени-

С начала Сталинградской битвы обоим сторонам было важно удерживать самую высокую точку города. Удержать Мамаев курган было вопросом жизни или смерти для 62-й армии генерала Чуйкова. Гитлеровцы же стремились, не взирая на потери, захватить его. Бои за Мамаев курган продолжались 135 суток. "Весной 1943 г. на Мамаевом кургане не поднялась даже трава," - по-моему, одна эта фраза максимально емко описывает то, что происходило на этой высоте:

200 ступеней - по числу дней и ночей Сталинградской битвы - отделяют вершину кургана от подножия. По широкой лестнице путь идет по аллее тополей, потом - к памятнику советскому воину-богатырю "Стоять насмерть!" Воин как бы слился с землей, говоря о том, что готов умереть, но не сдать позиции. При этом он символично закрывает собой Родину-Мать.

По обеим сторонам лестницы - стены-руины, отражающие эпизоды битвы. Если подойти ближе, можно разглядеть документальные надписи. Фраза Василия Гроссмана: «Железный ветер бил им в лицо, а они все шли вперед, и снова чувство суеверного страха охватывало противника: люди преклонном возрасте, в 1982 году, ли шли в атаку, смертны ли они?»

Дорога ведет в Зал Воинской Славы. здесь, рядом со своими воинами. Это цилиндрическое здание, посвященное тем, кто отдал свою жизнь в она как бы находится в движении,

битве. Вдоль стен идет дорожка, по которой можно смертными, и мало кто уцелел из нас, но все мы выполнили свой патриотический долг перед священной матерью-Родиной!

В центре зала - рукоторая держит факел с Вечным огнем. К нему возлагают венки и несут цветы. У Вечного огня ежедневно несет службу Почетный караул. Каждый час - смена караула, торжественная и красивая церемония. По периметру стен - 34 траурных знамени с именами павших бойцов. Всего в здании 7200 имен. Становится жутко, когда

понимаешь, что это лишь небольшая призывая сыновей на борьбу с врагом. часть погибших в этих местах...

Из зала можно подняться по дорожке-серпантину вверх. Холм одновревершине Мамаева кургана похоронены 34 505 человек.

Чуть сбоку от начала дорожки находится Могила Неизвестного солдата и могила маршала В.И. Чуйкова. Командующий 62-й армией, скончавшийся в завещал похоронить его

Родина-Мать восхищает масштабом,

Сейчас монумент является одним из известнейших памятников ВОВ. Высота статуи - 85 метров вместе с мечом. менно является Братской могилой. На Она видна из разных районов города.

> Каждый шаг по кургану напоминал мне о том, как важно ценить мир и помнить о тех, кто отдал свои жизни ради будущего. Мамаев курган не просто памятник, а настоящий урок истории, который должен остаться в памяти каждого.

> > Елена Григорьевна ПЕТУХОВА, учитель начальных классов

> > > Фото Е.Петуховой

Спасибо вам, за жизнь, за то, что мы живём спокойно! С праздником!

Конкурсы

Помним! Чтим! Гордимся! Мы будем помнить ветеранов, Мы не забудем никогда Их жертвы, подвиги и раны. Победу помни вся страна.

С этих слов началось выступление Глеба Владимирова – ученика 10 класса. Глеб представлял нашу школу на конкурсе и был претендентом на звание «Ученик года». Сразу скажем, подготовка была не простой. От выбора концепции выступления до его реализации прошло немало обсуждений, корректировок текста и, конечно же, репетиций. Самое главное - это команда, и она у нас получилась замечательная. Каждый выложился по полной, откладывал свои личные дела на потом, был поддержкой и опорой для других.

29 апреля 2025 года стал проверкой наших стараний. Глеб и его команда в составе Буяновой Виктории, Шевелевой Елизаветы, Вилковой Екатерины, Попцовой Александры, Червочкиной Ксении, Фроловой Ольги, Карачева Ильи, Скворцова Федора и Чагай Максима представили на суд зрителей

«Ученик года-2025" позади

постановку «А зори здесь тихие». С первых минут ребята притянули внимание всех вокруг и держали в напряжении до конца. Всего за 10 минут участники и зрители окунулись в далекие дни Великой Отечественной войны и вспомнили о подвигах, которые совершили совсем молоденькие девочки 19 лет. Совершили ценой своей

«Очень трудно передать словами эмоции, которые многие вчера испытали... Глеб умница! Глеб и его копревосходно справились с творческим домашним заданием! Молодцы! »

«Самые талантливые дети учатся в нашей школе! »

Нет ничего красноречивее, чем слова зрителей, они говорят сами за себя. Надеемся, что этот опыт будет полезен всем, кто принимал участие в данном мероприятии.

> Анна Владимировна КИРУШЕВА, учитель математики, Татьяна Леонидовна СТЕНИНА, классный руководитель 10 класса



PS: Глеб и его команда превосходно справились с заданием - зрители увидели яркое эмоциональное выступление. У Глеба лучший результат по итогам информационного и интеллектуального туров. Но, конкурс есть конкурс. И оценка жюри не всегда совпадает с мнением зрителей. По итогам конкурса Глеб немного уступил одиннадцатикласснице из школы 5 Юлии Крыловой.

Огромное спасибо Стениной Татьяне Леонидовне, классному руководителю 10 класса, Кирушевой Анне Владимировне, учителю математики, за подготовку творческого выступления. Благодарим учеников 10 кл и 9а за помощь в выступлении, одноклассников и всех болельщиков- за поддержку в зале.

Глеб, мы гордимся тобой! Ты- молодец! Ты лучший! Спасибо за отличное выступление! Желаем тебе успехов и побед в будущем!

> В.А.Михайлова, зам. директора по ВР

Фото из архива конкурса



Итоги трека " Орленок-доброволец

Ученики 2 "Б" класса МОУ "СОШ7" г. Рита не только подбежала к ней "Крышечки на благо", "Подари книгу дойти до дома. Огромное спасибиблиотеке", "Скорая помощь книж- бо и девочке, и родителям за ке". Но самым неожиданным итогом воспитание чуткого и доброго этого трека оказалось то, что к нам человечка. пришла пожилая женщина. Она рассказала историю, как с ней произошло несчастье во время гололеда, а ученица нашего класса Горбунова

участвовали в акции оказать помощь, но и помогла

Ольга Леонидовна КИРИОГЛО, классный руководитель 2 «Б»

Фото О.Кириогло



Пожалуйста, купите на 9 мая красную гвоздику и подарите первому попавшемуся ветерану.

Впечатления

«Поезд Победы»

В дни, когда наша страна отмечает 80-летие Победы в Великой Отечественной войне, нам посчастливилось уникальный увидеть поезд-музей «Поезд Победы».

«Поезд Победы» - это небольшой



состав, который является музеем под открытым небом. Он состоит из нескольких вагонов и платформ. В вагонах едут артисты, которые на остановках танцуют и исполняют песни о Великой Отечественной

войне и о победе советского народа.

На платформах стоят настоящие боевые орудия – знаменитая «Катюша» и даже танк Т-34, который и сейчас на ходу, ведь на платформу он заехал самостоятельно. Удивительно!

Поезд видно издалека, он красиво украшен флагом Победы и цветами. Во главе этого поезда военный паровоз П-36, у него огромные красные колёса и он топится углём, как и в годы битвы над фашистами. Поезд - музей едет от Ярославля до Воркуты, и на каждой остановке к нему идёт очень много людей разного возраста. У многих встречаю-



щих его наворачиваются слезы радости и печали!

«Поезд Победы» напоминает нам о героическом прошлом страны, помогает сохранить историческую память.

> Марьяна ЛИСТОВА, 4 класс «А»

> > Фото автора

За новыми приключениями

26 апреля наш 9 «А» отправился в очередную долгожданную экскурси- ры в Красавино, где мы узнали много онную поездку, которая стала настоя- нового о жизни в эпоху Советского года. Целью нашего путешествия стал рассказал о событиях прошлого, а мы г.Красавино, известный своей исто- с интересом задавали вопросы и дерией, красотой и атмосферой приклю- лали фото на память., примеряли чений. чей» (г.Котлас).

вкушении ярких эмоций, мы собра- нас! лись у школы, где нас уже ждал автобус. Дорога прошла весело: мы слу- № 15, где установлена рубка атомной рины и обсуждали, что нас ждёт впе- подвиге советского моряка Сергея реди.

Первой остановкой стал Дом культу- память погибших в ВОВ минутой молщим событием окончания учебного Союза. Экскурсовод увлекательно и парк «Молоков ру- предметы одежды того периода. Это было очень весело! А квест в таин-Утром, полные энтузиазма и в пред- ственных подвалах просто захватил сте, катались на троллее.

В Красавино мы побывали у школы от «Комильфо». шали музыку, шутили, играли в викто- подводной лодки К-423 в память о Преминина. Мы почтили его память и

Особенным моментом стал обед в уютном кафе, парка «Молоков Ручей»: мы сели за большой стол, ели вкусный обед и делились впечатлениями. Это был не только вкусный, но и тёплый момент единства класса.

В парке мы снова участвовали в кве-

А потом был молодежный топ-квиз

На обратном пути в автобусе царила приятная усталость: кто-то слушал музыку в наушниках, кто-то продолжал болтать, а некоторые даже задремали под мерное покачивание автобуса.

Поездка оставила в нашей памяти яркий след. Она не только расширила наш кругозор, но и ещё больше сплотила нас как класс. Мы благодарим родителей и Валентину Александровну за организацию этого замечательного дня. И с нетерпением ждём следующего приключения! Уже в 10 классе.

> Матвей СЧАСТЛИВЫЙ, 9 класс «А»

> > Фото Л.Елизарьевой



День Победы - это счастье, за которым годы страданий.

<u>Классные вести</u>

Мир творчества и самовыражения

В конце апреля ребята из 3Б класса явить свою индивидуальность и фан- но оживают на поверхности дерева. посетили в ККДЦ мастер-класс по рос- тазию. Дети, вооружившись кистями и Каждый штрих, каждая деталь добавписи на спиле дерева.

чества и самовыражения. Мероприястер-класс стал настоящим праздни- чонки и мальчишки ком творчества, где каждый смог про- наблюдали, как их задумки постепен-

Мастер-класс — это замечательная тяшных и аниме персонажей, созда- получались настоящие с интересом носа.

красками, погрузились в мир муль- ляли в работу частичку души, и в итоге возможность погрузиться в мир твор- вая уникальные произведения искус- После того как рисунок был нанесён, ства. Процесс переноса рисунка с по- его покрывали лаком. Покрытие латие прошло на ура, и ребята остались мощью кальки оказался не только ком придаёт работе не только эстев восторге от полученного опыта. Ма- простым, но и увлекательным. Дев- тичный вид, но и защищает её от из-

> Проведенное время было не только полезным, но и очень приятным возможность поработать с деревом и создать что-то своими руками всегда приносит радость. Такие спилы можно использовать как подставки под чашки. Они могут стать не только практичным аксессуаром для дома, но и оригинальным подарком, который будет радовать глаз и напоминать о приятных моментах, проведён-

ных за творчеством. Наталья Николаевна САХНЕВИЧ,

классный руководитель 3»Б»

Фото автора



Маёвка состоялась!

Первое мая — праздник, связанный с темой труда, отмечаемый под различными названиями во многих государствах и территориях 1 мая или в первый понедельник мая.

В современной России 1 мая отмечается как Праздник Весны и Труда.

1 мая на набережной нашего города прошло ежегодное мероприятие - Маёвка (первомайский субботник). Акция прошла в преддверии Дня Победы.

В Маёвке участвовало большое количество неравнодушных жителей-в субботнике приняло участие 25 команд. Многие команды проявили смекалку: кто-то пел песни под гитару, кто-то украшал мешки с мусором.

Кадеты 5 «Б», а также родители и друзья приняли в Маёвке активное участие. Дети с радостью трудились рядом со своими взрослыми наставниками - учителями, родителями, друзьями.

Маёвка – это еще и конкурс: объявленные номинации придавали субботнику соревновательный дух, каждый старался отличиться.

В итоге все команды были награждены дипломами. Каждый является победителей, ведь мы делаем наш город красивым и ухоженным.

Мы собрали 22 больших мешка мусора, нашли интерес-



ный артефакт. И получили диплом победителя в номинации "Молодые - энергичные"!

Классно провели время и с пользой для города. Благодаря неравнодушным горожанам набережная города полностью преобразилась.

> Леонид Витальевич МЕНЬШАКОВ, классный руководитель 5 класса «Б»

> > Фото из архива 5 «Б»

Победа! Это величайшее счастье для солдата — сознание того, что он помог своему народу победить врага, отстоять свободу Родины, вернуть ей мир.

Cnopm! Cnopm! Cnopm!

ведь я впервые всерьез увлекся футболом и начал заниматься в спортивной школе. Моя позиция – нападающий, и мне безумно нравится заби- ше, помогать команде вать голы! Самым ярким событием стала поездка на Всероссийский тур- мэра (кажется, так он назывался) стал нир в Ярославль. Конечно, было очень волнительно, потому что это мои первые соревнования такого масштаба. Несмотря на то, что город посмотреть не удалось из-за плотного графика игр, впечатлений осталось море. На турнире собрались сильные соперники, целых 12 команд! Мы заняли пятое место, и, хотя до призовых мест не не опускать руки даже в самых слождобрались, я считаю, что это отличный ных ситуациях. результат, особенно учитывая, что мы были одними из самых молодых занимаюсь в ДЮСШ, и я уверен, что участников. Помню, как после каждой это только начало моего пути. Я мечигры мы разбирали ошибки с трене- таю стать профессиональным футбором. Он говорил, что главное – учить- листом и играть за свою любимую ся на них и становиться сильнее. И команду. действительно, с каждой игрой я чувствовал, как прибавляю в скорости, точности удара и понимании игры.

Моя позиция –нападающий!

Этот год стал для меня особенным, Особенно запомнились моменты, когда удавалось забить гол. Это непередаваемое чувство! Сразу забываешь про усталость, и хочется бежать даль-

> Турнир "Золотое кольцо" – Кубок 🐧 для меня настоящим испытанием. Я понял, что футбол – это не только про талант, но и про упорный труд, дисциплину и командный дух. Ведь даже если ты отличный нападающий, без поддержки команды ничего не получится. Мы старались играть как единое целое, поддерживать друг друга и

В сентябре будет ровно год, как я

Демид КРАКОВСКИЙ, 3 класс «Б»



Фото из архива семьи Краковских

Первый шаг в хоккей!

С сентября этого года я занимаюсь ние брало своё. Но несмотря на нехоккеем. Хоккей - это вид спорта, ко- рвы, атмосфера на льду была невероторый требует не только физической ятной. И вот настал момент, когда я юсь, что впереди нас ждут новые посилы, но и командной работы. Это забил первый гол в своей жизни! Перигра, где нужно уметь быстро реагиро- вый гол - это самое яркое, мечта кажвать и принимать решения на льду.

на соревнования в Сыктывкар, где ства переполняли. встретились хоккеисты из Воркуты, Усинска, Сосногорска и других горо- точно сильными. Финальные встречи дов. Мы готовились к этому событию были особенно зрелищными. Никто

дого хоккеиста! Этот момент стал для Недавно наша команда ездила меня настоящим праздником, и чув-

Все команды оказались доста-

показав сплоченность и неугасаемую волю к победе в трудной и упорной борьбе наша команда взяла бронзу соревнований!

Я горжусь нашей командой и надебеды и достижения.

> Кирилл ЯМОВ, 2 класс «А»

Фото из архива семьи Якимовых

Н.Н.Сахневич Е.Г.Петухова О.Л.Кириогло Распространяется в электронном виде Периодичность—1 раз в четверть

Говорит Седьмая!



Прожить без войн нам всем желаю, чтобы вокруг был только мир и никогда не уходил.